

德州农商银行——

鲁青基准贷，“贷”动80后走上创业致富路

“付完这部分尾款，我新购买的一批器材就可以发货了，这样我就能抓紧时间更新我的设备，然后放心地进场了！”董先生拿着汇款转账回单笑逐颜开，“说实话，要是没有这部分贷款，我和别人签订的租赁合同就要违约了，那损失可就厉害了，不仅仅是收益，这些年苦心经营起来的信誉一旦受损更是不可弥补的，以后人家可不愿意再找咱租设备了。”

家住经济技术开发区簸箕刘社区的董先生从事机械设备租赁业务，资金周转量大、回收周期长是该行业的显著特点。这次，设备的更新需要至少约50万元的资金，经咨询，高额的贷款利息令他望而却步，一筹莫展之际，他在德

州农商银行员工“扫街”拓展业务的过程中听闻“鲁青基准贷”的有关政策和内容，顿时来了兴致。10月初，董先生向共青团德州市委员会申请了“鲁青基准贷”，顺利地拿到了德州农商银行发放的50万元青年创业扶持贷款，保证了设备及时更新换代，并顺利地进场安装，如约履行了与客户签订的租赁合同。“真的是太感谢国家政策和咱们农商银行对我的支持了，这笔贷款，办理速度真是快，而且利息低，真可谓是雪中送炭啊！”

自成立小微贷款营销中心以来，德州农商银行始终坚持“四个面向”的市场定位，积极响应国家“大众创业、万众创新”的号召，大力推广小微贷技术，不断探索金融供给侧

改革新模式。该行在大力支持城区居民、个体工商户以及发展前景较好的小微企业客户群体的同时，还积极与政府对接，加大对符合贷款条件的青年创业者的扶持力度，为有想法、有头脑、有胆识的青年创业者解决资金短缺问题，成为青年创业路上的好帮手、金纽带。

和董先生情况相同，家住新城市花园的王先生也有着同样的感受。两年前，王先生开始了自主创业，在认真分析了近年来的经济发展动向，仔细琢磨未来城区发展规划后，王先生通过前期准备、筹资规划，成立了德州裕德酒店管理有限公司，并加盟了银座佳驿连锁酒店。然而，因前期投入了大量资金，当公司正式

开业以后，后期运营维护的费用让王总捉襟见肘。后来，在得知德州农商银行可以办理青年创业贷款以后，王总第一时间找到该行工作人员进行咨询，表明贷款意向和用途，随即他按规定流程向团市委申请了“鲁青基准贷”，经过该行客户经理认真细致的调查，最终王总如愿以偿地拿到了50万元青年创业贷款，保证了公司的正常运营。如今，王总的银座佳驿连锁酒店已经成为一家拥有近百套单间，集餐饮、住宿、会议、培训于一体的大型连锁酒店。

德州农商银行积极引进先进的小微贷技术，成立小微事业部，在辖内下设两个专门的小微贷营销中心。自成立以来，两个小微贷营销网点

坚持市场发展为导向，客户需求为指引，根据市场需求，面向个体工商户、小微企业主、城镇居民及农户等，推出了用于经营的“鑫创贷”、用于综合消费的“鑫逸贷”等“鑫悦”系列小微贷产品。此外，该行还积极创新担保模式，除传统质押、抵押、保证和信用担保模式意外，创新推出了家庭成员担保方式的“家庭贷”系列产品，在当前担保圈风险高的情况下，解决了客户担保难的问题，极大满足了客户的需求。

截至目前，该行累计发放青年创业贷款150余万元，成功扶持了多名青年创业者成功走上致富道路，真正成为青年自主创业的“金纽带”。

(刘金民 郭莹莹)

农行平原县支行

真情帮扶 脱困农民自办晚会答谢

10月18日傍晚时分，平原县王庙镇王庙社区文化广场上热闹非凡，霓虹四射的舞台，泥土气息浓厚的节目，围绕舞台疯跑的村童以及舞台前黑压压摩肩接踵的观众，构成了一场别开生面的农村文化盛会图景，该社区答谢农行扶贫工作专场演出正在隆重举行。

晚会最前排，来自县市两级农行和乡镇社区的领导依次就坐，感受着农民兄弟扑面而来的热情，演出现场高潮迭起，掌声不断，一个个歌舞、快板、京剧、豫剧及广场舞等节目精彩纷呈，社区居民们用不同的曲艺形式，演绎着“感恩、奉献、共赢”这一共同的主题，他们用美妙的歌声和精彩的舞蹈歌颂美好的生活，感恩党及党领导下的农业银行在扶贫开发工作中做出的突出贡献。

据了解，该社区曾经是全镇有名的落后社区，农业产业化程度低，社区基础设施不完善，省市级贫困户数量相对较多。2015年春天农行“第一书记”郭德祥入驻社区以来，在进村入户充分调研的基础上，



与社区党支部班子研究制定了《王庙社区精准扶贫三年规划》，充分调动社区党员作用，对社区22户建档立卡贫困户实行一对一结对帮扶，多次组织召开脱贫致富“诸葛亮会”，广泛听取群众意见，帮助贫困户找准致贫原因，坚定脱贫信心，确定致富门路，在该县农行的积极配合下，不到两年时间，投放信贷资金560万元，重点支持了莲藕、鱼虾、鸡鸭养殖及特色大棚蔬菜种植行业，使该社区150户农民受益，70%的贫困户达到了脱贫目标。

今年国庆前夕，为丰富社区居民文化生活，农行组织员工捐资近16万元，为社区筹建了“农民书屋”，购置了2台品牌电脑，为社区内街道安装了路灯和环境监控等基础设施，彻底改变了小区内过去因没有路灯，到了晚上黑漆漆、死沉沉的局面。

“农行不仅仅是一家金融企业，也是引领我们落后农村社区脱贫致富的救星，是有社会责任担当的银行。”在晚会结束时，该社区党支部书记唐鸿雁感激地说。

(赵曙光 宫玉河)

中国银行德州分行
开展“慈善一日捐”活动

为进一步弘扬中华民族扶贫济困的传统美德，充分展现中国银行“担当社会责任”的品牌形象，10月25日，德州分行利用晨会时间开展了“慈善一日捐”活动。

本次捐赠款主要用于全市扶贫攻坚(朝阳助学、夕阳扶老、康复助医、爱心助残、情暖万家)救助工程。在此次活动中，分行领导率先垂范，积极带头捐款，分行本部140余名积极响应，纷纷慷慨解囊，累计捐助善款8950元。目前，

分行工会已向全辖发起倡议，号召全行员工行动起来，给社会奉献了一片爱，凝聚德州分行正能量。

善举有价，爱心无边。本次“慈善一日捐”活动体现了德州中行人以实际行动发扬无私奉献、助人为乐、尽责社会的优良传统，展示了全体职工优良的精神风貌，在弘扬慈善事业正能量的同时，进一步增强了员工的社会责任感，擦亮了中国银行德州分行担当社会责任的金字招牌。

(杨国颂)

平原农商银行金融助力
“贷”来花园锦绣“钱”程

在平原县唯一一个家家户户种果树的特色村庄就是花园村。村外近千亩果树连成一片，蔚为壮观。很多农户除种植梨树外，还种植了早玉杏、凯特杏、金太阳杏、苹果、山楂、桃、柿子等。庄园景区内，我们看到一位姓王的村民和家属正在采摘苹果。他说：“我种了七八亩苹果，收成好时可收入1万多元，今年估计也在8000多元。当前苹果、梨、山楂等都将陆续进入采摘期，有的村民也上了互联网进行水果销售，不但价格好，销售也很快。”

提起花园村发生的巨大变化，村民们对平原农商银行给予的支持都赞扬有加：“花园村走上致富路，农商银行功不可没。”村民王洪田多年来经营水果存储，每逢收购水果都急需大量资金，农商银行的客户经理都是热情服务，及时为他办理授信贷款30万元，使冷库经营的效益不断提高。2014年，村民王志行收购水果时，市场价格每斤2.70元，但市场行情难以预测，本想

可以赚到大钱，结果到销售旺季时价格却一路下跌，最后不得不低价抛售，以每斤1元的价格出售。在那些日子里，王志行吃不好饭睡不好觉，象似天塌下来一样，整天情绪低落，愁眉不展。客户经理了解到这个情况后，鼓励他在挫折面前振作起精神，不要被困难所吓倒。根据王志行多年来的经营状况及诚实守信，农商银行决定继续给予他30万元的资金支持，使他很快摆脱了困境。他说“多亏了农商银行的支持，我才由亏损变盈利，而且经营效益也越来越好。”近年来，为支持花园村农户发展种植业，农商银行已先后为该村农户办理贷款1000多万元，激发了村民发展特色种植的积极性。该村依托林果种植资源发展旅游，“五一”“十一”来花园游览的人络绎不绝。截至10月中旬，已接待各地游客14万人次，不仅给农民增收“贷”来了商机，也为农民“贷”来了锦绣“钱”程。

(张国水 王志)

建行德州分行第一书记在行动

今年以来，建行德州分行党委积极落实德州市委、市政府及上级行扶贫工作，选派第一书记驻齐河县马集镇南方寺村开展扶贫脱贫工作。

齐河县马集镇南方寺村坐落于齐河县最南端的马集镇东6公里黄河弯道部，距县城60多公里，东与济南长清区西南隔黄河相望，南与聊城市东阿县接壤，住在黄河边。因地势原因用不上黄河水，生产生活靠地下水，属于拟搬迁村。

建行第一书记在派驻乡镇党委及派出单位党委的领导下开展工作，主要发挥指导帮带作用，全程参与村党组织

工作。同时按照德州市委“驻一联一”要求，联系齐河县潘店镇西腰村。建行第一书记何庆平深入调查研究，普遍走访驻村每个农户，吃透村情民意。抓好精准扶贫工作，帮助分析致贫原因，制定脱贫计划，落实帮扶措施。同时，落实网格化党员干部联系服务群众制度，做好派出单位党员干部到所驻村联系走访的协调服务工作。

今年以来，建行第一书记协调帮扶5万元铺设管道2200米，解决300余亩土地实现自动灌溉，实现旱能保收。协调本镇第一书记所驻村集中选

址，共同建成132千瓦的太阳能光伏发电项目。购置玉米打捆机7台，对于实施玉米秸秆打捆的贫困户为其土地深松，草捆销售给济南平阴电厂。争取政策，对秸秆还田深耕后财政补贴68元每亩。成立花卉种植合作社一个，占地102亩，现栽植金叶女贞、红叶石楠、美人梅等10余种花卉苗木。落实党员干部联系服务群众制度，服务协调分行行领导定期走访看望贫困户，老党员，帮他们解决生产生活难题，得到了当地政府及村民的高度认可。

(季宁 刘风军)